סמסטר א' תשס"ה

מכניקה לביולוגיה חישובית – תרגיל 4
1. חוט חסר מסה מחובר לתקרה. החוט עובר דרך גלגלת המחוברת למסה בת 70 ק"ג, אח"כ דרך גלגלת המחוברת לתקרה ומגיע לידו של אדם. 
1. איזה כוח צריך האדם להפעיל על החוט כדי לשמור על המסה במצב ש"מ?
2. אם האדם הוא המסה (הגלגלת מחוברת לספסל שעליו יושב האדם), מהו הכוח שיש להפעיל על מנת להגיע למצב ש"מ?
3. הסבירו למה מערכת כזו נקראת מנוף.


2. על שיפוע חלק הנטוי בשיפוע 53.1 מעלות נמצא גוף בן 50 ק"ג, ועל שיפוע חלק שני הנטוי בזווית 30 מעלות (בכוון ההפוך) נמצא גוף בן 100 ק"ג. המישורים מחוברים ביניהם ובנקודת החיבור מורכבת גלגלת חסרת מסה וחסרת חיכוך. דרך הגלגלת מועבר חוט חסר מסה המחבר בין שני הגופים.
1. לאיזה כיוון תזוז המערכת?
2. מה תהיה תאוצת המערכת?
3. מה תהיה המתיחות מחוט?


3. גוף במסה של 5 ק"ג נמצא בצמוד לקיר אנכי. נתון מקדם החיכוך הסטטי של המערכת.
1. מהו הכוח האופקי שצריך להפעיל על הגוף כדי שלא יחליק?
2. מהו הכוח המינימלי שצריך להפעיל על הגוף כדי שלא יחליק ובאיזה כיוון יש להפעילו?
4. מכונית במסה של 500 ק"ג נוסעת במהירות 90 קמ"ש ומגיעה לסיבוב בכביש. רדיוס הסיבוב הוא 100 מטר.
1. מהו הכוח הצנטריפטלי שחייב לפעול עליה?
2. אם הכביש שטוח, מה יכול להפעיל את הכוח הזה? מה הפרמטר הרלוונטי במקרה זה ומה גודלו?
3. אם הכביש מוגבה, מה יכול להפעיל את הכוח הזה? מה הפרמטר הרלוונטי במקרה זה ומה גודלו?
4. אילו מהסעיפים הקודמים תלויים במסת המכונית ואילו לא תלויים? אם תבנו כביש, איזו שיטה תעדיפו?
5. חלקיק נמצא על שפתו של גלגל ברדיוס R, המתגלגל במהירות V ימינה. בזמן 0 החלקיק נמצא בראשית הצירים ובתחתית הגלגל.
1. מה מיקום החלקיק כפונקציה של הזמן?
2. מה מהירות החלקיק כפונקציה של הזמן, ומה תאוצת החלקיק כפונקציה של הזמן?
3. האם התאוצה ניצבת למהירות?
4. האם המערכת שבחרנו היא אינרציאלית? האם מערכת מרכז הגלגל היא אינרציאלית?


           






                     בהצלחה!









